3.11. 2022 года учащиеся 6 «Б» класса в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников»  посетили СДК ст-цы Михайловской, где смотритель музейной комнаты  Виктория Соловьева провела экскурсию, приуроченную ко Дню народного единства. Она рассказала о традициях и обычаях народов России. Познакомила ребят с экспонатами быта казачьих семей.

Ребята с любопытством рассматривали экспонаты, задавали вопросы о происхождении вещей. После учащиеся активно делились впечатлениями от увиденного.
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4.11.2022 года учащиеся 6 «Б» класса побывали в СДК ст-цы Михайловской  в музейной комнате, где состоялось тематическое мероприятие «В единстве наша сила», приуроченное ко Дню народного единства.

День народного единства – это день глубокого уважения к тем знаменитым страницам отечественной истории, когда патриотизм и гражданственность помогли нашему народу объединиться и защитить страну от захватчиков; это день спасения России от самой большой опасности, которая когда-либо ей грозила; день единства всех российских народов; это возрождённый праздник со своей историей. Сегодня мы воспринимаем этот день как праздник добра и любви, заботы о ближних, согласия и дружбы.

Учащиеся с интересом слушали Наталью Васильевну Новичкову, которая рассказала о возникновении Дня народного единства. 
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