07.11.2023 года учащиеся 7 «Б» класса в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников»  на уроке музыки познакомились с  Михаилом Глинкой — основоположником русской академической музыки и отцом национальной оперы, ставшей визитной карточкой нашей страны. Он был первым, кто перенёс народные песни и мотивы на большую сцену. Среди произведений Глинки величайшие образцы русской музыки: оперы «Руслан и Людмила» и «Жизнь за царя». Отрывок из последней — «Патриотическая песня» — был гимном России в 90-х годах. 

Урок был посвящён произведению Михаила Глинки  «Иван Сусанин»  - первой русской классической опере. Она стала достоянием не только русского, но и мирового оперного искусства.
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16.11.2023 года на уроке истории учащиеся 7 «Б» класса в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников» посмотрели российский художественный фильм Андрея Шальопы и Кима Дружинина о легендарном подвиге советских бойцов при обороне Москвы в 1941 году «28 панфиловцев». Кинокартина не оставила никого равнодушным, учащиеся наперебой делились впечатлениями после просмотра.
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20.11.2023 года  в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников» с учащимися 7 «Б» класса была проведено внеклассное мероприятие, посвящённое дню рождения  Михаила Васильевича Ломоносова - великого русского учёного, химика, физика, художника, историка, поэта и писателя, труды которого стали известны во всем мире. 

Учащиеся познакомились с его биографией и некоторыми произведениями на уроках литературы в пятом классе, продолжили изучение в седьмом, поэтому активно участвовали в беседе. 
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