 
14.02.2023 года с учащимися 6 «Б» класса в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников» классный руководитель совместно с учителем музыки провели мероприятие, посвящённое 110-летнему юбилею со дня рождения А.С. Даргомыжского - русского композитора, чьё творчество оказало существенное влияние на развитие русского музыкального искусства XIX века. Даргомыжский считается основоположником реалистического направления в русской музыке, последователями которого явились многие композиторы последующих поколений.

Учащиеся не только узнали факты биографии композитора, но и познакомились с его творчеством, прослушав оперу «Русалочка».
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15.02.2023 года в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников» и в преддверии международного Дня родного языка, отмечающегося 21 февраля,  в 6 «Б» классе  советником директора по воспитанию был организован кинолекторий по сказкам народов России. После просмотра учащиеся обсудили просмотренные произведения. Они активно выражали своё мнение о героях сказок и их поступках.
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22.02.2023 года с учащимися 6 «Б» класса в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников» и в разгар масленичной недели было проведено мероприятие, где учащиеся познакомились с традициями празднования Масленицы. В завершение беседы была проведена викторина. 
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