Отчет работы методического объединения
учителей «Физической культуры и ОБЖ»
 за I полугодие 2020– 2021 уч.года
Мастерство учителя физической культуры во многом определяется имеющимися у него качествами, которые придают своеобразие его общению с учащимися, определяют быстроту и степень овладения им различными умениями.

       В составе методического объединения учителей «Физической культуры и ОБЖ»  в МАОУ СОШ №12 им. И.С. Лазаренко в 2020– 2021 учебном году работают следующие преподаватели:
1. Козлов В.Н. (I-категория).
2. Згонников В.Н. (I-категория).
3. Подсевалов А.О. ( соответствие с занимаемой должностью).

4. Деревянко М.Н. (I-категория).
5. Солянов С.М. ( I-категория).
6. Федоров И.Е. ( I-категория).
7. Степанов А.С. (соответствие с занимаемой должностью).

Все классы охвачены учебным процессом  на основе  «Комплексной программы Физического воспитания учащихся 1 – 11 классов» автор В.И. Лях. Москва «Просвещение» 2012  г. и ОБЖ (Фролов, Юрьева, Шолох).

Уроки физической культуры проводились по 5 разделам учебной программы:

· Легкая атлетика
· Кроссовая подготовка
· Спортивные игры (гандбол, баскетбол, волейбол)

· Гимнастика

· Подвижные игры


На заседании методического объединения был проведен круглый стол по теме «Воспитание нравственных качеств у учащихся на уроках физической культуры и ОБЖ»
Деревянко М.Н., Згонников В.Н., Козлов В.Н., Подсевалов А.О., Солянов С.М., Федоров И.Е. подготовили доклады по данным темам. 

В процессе работы учителями методического объединения было организованно взаимопосещение уроков с целью обмена опытом.
В I полугодии 2020-2021 уч.года провели неделю физической культуры, где все классы приняли активное участие.

Также, провели школьный этап Всероссийской олимпиады школьников среди 5 – 11 классов. Победители и призеры школьной олимпиады приняли участие в муниципальном этапе ВОШ.
            Сентябрь 2020 г. – провели спортивно-массовые мероприятия (мини-футбол ) ответственные:  Деревянко М.Н., Козлов В.Н., Згонников В.Н., Подсевалов А.О., Федоров И.Е.
         Октябрь 2020 г. – провели спортивно-массовые мероприятия (гандбол) ответственные:  Деревянко М.Н., Козлов В.Н., Згонников В.Н., Подсевалов А.О., Федоров И.Е.     
         Ноябрь 2020 г. – провели спортивно-массовые мероприятия (настольный теннис ) ответственные:  Деревянко М.Н., Козлов В.Н., Згонников В.Н., Подсевалов А.О., Федоров И.Е.

       Декабрь  2020 г. – провели спортивно-массовые мероприятия (волейбол, «Веселые старты» ) ответственные:  Деревянко М.Н., Козлов В.Н., Згонников В.Н., Подсевалов А.О., Федоров И.Е.


Исходя из выше сказанного работу методического объединения можно считать удовлетворительной.

Руководитель  МО                                               Федоров И.Е.
